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Motion - idrotts- och friluftsanläggning vid Gungviken 
Inkom 12 juni 2019 av Mikael Carlsson med flera (NL) 

Beslut 
Natur- och trafiknämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår motion angående att anlägga idrotts- och friluftsanläggning i 
Gungviken på grund av att kommunen redan gör stora satsningar på friluftslivet i området 
samt att det skulle krävas omfattande investeringar i vägnätet. 

Sammanfattning av ärendet 
Nackalistan har i en motion bland annat föreslagit att möjligheten för anläggning av idrotts
och friluftsanläggningar så som fotbollsplaner mm i Gungviken ska utredas. Området är idag 
utpekat som arbetsplats och teknikområde i översiktsplanen. Motionen föreslår även att 
möjligheterna att komma överens med markägaren ska utredas samt möjligheterna att 
planlägga platsen som friluftsanläggning eller motsvarande. Enheten för drift offentlig 
utemiljö hanterar endast frågan om en friluftsgård. Enheten bedömer att stora satsningar redan 
görs i Erstaviksområdet och att nya investeringar för friluftslivet i första hand bör fokuseras 
på områden där tillgängligheten till naturen behöver förstärkas. Platsen ligger en dryg 
kilometer från närmsta station för Saltsjöbanan och omfattande investeringar skulle behövas i 
vägnätet eftersom det idag saknas en trafiksäker och tillräckligt dimensionerad väg till 
platsen. 

Handlingar i ärendet 
Tjsk Motion - idrotts- och friluftsanläggning vid Gungviken 
Motion - Idrotts- och friluftsanläggning vid Gungviken 
Protokollsutdrag §81 KSAU 2019-05-14 

Yrkanden 
Lina Olsson (NL) yrkade återremiss med motivering att utreda hela området A6, definierat i 
Nacka översiktsplan, vilket avses i motionen. 

Hans Peters (C) yrkade avslag på återremissyrkandet. 

Hans Peters (C) yrkade bifall till tjänsteskrivelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Återremissyrkandet ställdes mot avslag på återremissyrkandet. Natur- och trafiknämnden 
beslutade att avslå återremissyrkandet. 

Därefter beslutade Natur- och trafiknämnden i enlighet med tjänsteskrivelsens förslag till 
beslut. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

1r 

13 (25) 



NACKA 
KOM M V N 

Omröstning 
Omröstning begärdes och genomfördes. 

22 oktober 2019 

SAMMANTRÄDES PROTOKOLL 
Natur- och trafiknämnden 

Med 6 röster mot 4 beslutade nämnden i enlighet med tjänsteskrivelsens förslag till beslut. 

Reservationer 
Lina Olsson (NL) reserverade sig mot beslutet. 
" I tjänsteskrivelsen har enbart ett begränsat område av A6 utretts, trots att motionen avser 
hela A6, som det definieras i Nackas översiktplan. Argumenten i tjänsteskrivelsen emot 
motionen är därmed inte relevanta. Vi har därför yrkat på återremiss. 
Nackalistans motion går ut på att Nacka Kommun utreder om området A6, där delar av 
Gungviken och Östervik ingår, är lämpat för idrotts och fritidsanläggningar. Vår ambition är 
att området i sin helhet, förutom de delar som redan exploaterats av tex Å VS, 
detaljplaneläggs för natur, friluftsliv och idrott. Beroende på vad utredningen utvisar gällande 
naturvärden kan olika delar av området vara lämpade för anläggning. Förslagsvis anläggs 
idrottsplats i närheten av Österviks station och tex motionsspår, grillplats mer perifert på 
Gungvikssidan av A6. Förslaget är i linje med den politiska viljan att bevara 50% av Nacka, 
inklusive Erstavik, grönt. Motionen medger möjlighet att skapa 1-3 nya entreer till Erstavik 
som omfattas av Riksintresse för Friluftslivet. Området är välförsörjt med kollektivtrafik då 
Saltsjöbanans hållplats Östervik ligger endast ett 100-tal meter från den närmsta delen av 
område A6. Större delen av området är även redan försörjt av väg (Saltsjöbadsvägen) där ett 
gångstråk planeras att byggas 2020 för ökad trafiksäkerhet. Det finns inga boende direkt intill 
området A6, varvid bullerplank kring fotbollsplan knappast kan krävas, som i fallet 
Boovallen. Markägaren har under 2019 visat intresse för att anlägga på mark inom området, 
dock i ett annat projekt. Översiktplanen medger en försiktig exploatering. Denna motion är ett 
sätt att försöka tillgodose markägarens önskemål om exploatering utan att ge avkall på 
ambitionen att bibehålla Erstavik som grönområde. Dessutom tillskapar man även en 
välbehövlig idrottsplats, vilket Nackaidrotten efterfrågar. Nackalistan beklagar majoritetens 
ovilja att utreda vårt förslag och reserverar oss mot beslutet. " 

Protokollsanteckning 
Martin Hellströmer (S) lät anteckna följande till protokollet. 
" Vi Socialdemokrater har under en längre tid förespråkat tillskapandet av fler idrottsytor i 
kommunen. Delar av denna detaljplan ligger endast en kort promenad från Saltsjöbanan och 
hade varit en intressant plats att utreda ytterligare. För att lösa bristen på idrottsytor gäller det 
att tänka kreativt men även ta med planeringen av dessa ytor tidigt i planprocesserna. " 

Ordförandes signatur 
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VOTERINGS LISTA 

NACKA 
KOMMUN 

Natur- och trafiknämnden 2019-10-22 

Voteringslista: § 159 

Ärende: Motion - idrotts- och friluftsanläggning vid Gungviken, 
NTN 2019/114 

Voteringslist( or) 
Ja=avslag på återremiss Nej=Återremiss 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Hans Peters (C), ordförande X 

Peter Zethraeus (M), 1 :e v ordf X 

Lina Olsson (NL), 2:e v ordf X 

Dominique Faymonville (M), ledamot X 

Helena Håkansson (L ), ledamot X 

Helena Edberg (KD), ledamot X 

Martin Hellströmer (S), ledamot X 

Eva Hall (S), ledamot X 

Camilla Boström (M), ersättare X 

Per Chrisander (MP), ersättare X 

Resultat 6 4 0 
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